

**Iz Šmartna pri Kranji.** Povedale so zadnjič „Novice“ žalostno prigodbo iz naše okolice; naj povejo v novo sva rílo, kako nevarno je se kopati v velikih vodah, še to, da v nedeljo 13. dan t. m. je šlo čvetero fantinov po 12 do 15 let starih se kopat v derečo Savo blizo Kranja; hipoma ustane hrup med ljudmi, da je največji izmed njih utonil. Pregloboko je bil zbredel in dereči volovi so ga pod se spravili, da ga ni bilo več na dan. Misli si vsak lahko žalost in strah dobrih staršev pa tudi drugih ljudi.

P. Pfeifer.

**Iz Tersta.** Za Kapucinarski samostan se je doslej nabralo 32.111 gold. 38 kr. sr. za Resselov spominek pa 6252 gold. 24 kr.

### Novičar iz raznih krajev.

**Iz Dunaja.** V celim cesarstvu je ta čas 605 žebcarij z 2.388 žebci. Po deželah pride žebcarij na zgornjo in doljno Avstrijo, Solnogradsko in Tiroljsko 50 s 171 žebci; na Štajarsko, Koroško, Krajnsko, Primorje in Frijulsko 82 s 310 žebci; na Česko 107 s 568 žebci; na Moravsko in Sileško 60 s 314; na Galicio in Krakovsko 70 z 267 žebci; na Bukovino 15 s 60 žebci; na Oggersko 122 s 470 žebci; na Erdeljsko 60 s 159 žebci, zadnjič na Horvaško, Slavonsko in vojaško Krajino 38 žebcarij z 69 žebci.

— 22. t. m. se je pripeljalo iz Hamburga tisto srebro nazaj na Dunaj, katero je o lanski kupčijski stiski narodna banka Hamburgu posodila. 21 voz je bilo treba, da so prepeljali srebro do hramov narodne banke.

— Na Dunaju pridno podérajó staro ozidje okoli mesta; 23. junija so prišle mestne vrata „Stubenthor“ na versto.

**Iz Prage.** „Slov. Novine“ pišejo: Te dni je bil odger-njen podstavek, na katerem bo stala podoba maršala Radecki-ga in ima sledeči napis v českem jeziku: „Polnimu maršalkovi hraběti Josefovi Radeckému z Radece, vuodci udašneho vojska ve Vlašich 1849—1850.“

— 20. t. m. se je unela s slamo pokrita koč v Zabehlicu pri Pragi. V enem hipu so bile tri bližnje tudi s slamo krite hiše v ognju. Viditi, da njegova hiša gori, ne iše eden pogorelecov družega orodja kakor rovnico. Ko mu jo prinesejo, steče, ne gledé na svoje ostalo premoženje, k dimniku, v kterega zidovju urno skoplje luknjo, potem postavi pred njo vağan in kako se zavzamejo vsi pričujoči, ko začnejo iz čudovite dnarnice sreberne dvajsetice rožljati, katerih je bilo lepo število. Da bi bil svoj sreberni dnar prav dobro shranil, ga je v dimnik zazidal!

**Iz Černe gore.** Černogorske zadeve še ne bodo tako kmali uravnane, ker bodo še poprej zemljomércei obraz Černe gore in mejašnih dežel naredili, preden se bodo konferencije v Carigradu začele.

**Iz Italijanskega.** „Cyrill in Method“ piše: Pred nekimi dnevi so bili sv. oče papež na sprehodu; ko vidijo moža omedléti in prašajo, kdo da je, jim odgovori ljudstvo: Jud je. Človek je, rečejo sv. oče, velijo ubozega moža v svojo kočijo posaditi in na njegov dom peljati. Ko se pripeljejo v svoje poslopje, pošljejo nemudoma zdravnika k njemu, drug dan pa svojega sluga, prašat, kako se počuti bolnik.

— **Iz Rima** 11. junija. — Sveti oče so vedno v zdravnikiški skerbnosti. Zdravnikov volja je, da bi sv. oče nič ne sedeli, ampak v čistem zraku se prehajali. Dostikrat jahajo celega pol dne v senčnatem vertu vatikanskem, navadno v družbi kakega kardinala. Ker so pa zlo vertoglavnosti podverženi, se je bati, da bi jih kdaj na konji kaka nesreča ne zadela.

— Ni prazna govorica ne, da Francozje Civitavecchio bolj in bolj uterjujejo, kakor so tudi angeljski grad poslednje leta že uterdili.

— **Iz Napole.** Razgrajanje Vezuva je še vedno strašno, še celo kraljev grad je v veliki nevarnosti. Mnogo,

mного lepih vinogradov je že lava podsula in ne dá se še misliti, kdaj bo tega konec.

**Iz Francozkega.** V poslednji sèji so pooblanstenci se komaj nekoliko naprej pomaknili. Černogorsko zadevo bodo še le po končanih konferencijah v pretres vzeli, kar pa Moldovo in Valahijo utiče, si stojé zdaj, ko na zedinjenje nihče več ne misli, trije načerti nasproti, namreč: 1. Volitev hospodara v vsaki teh dveh dežel in poterjenje tajistega po turški vladi; 2. volitev treh kandidatov, izmed katerih bi turška vlada voliti imela; 3. neposrednja volitev gospodarov po turški vladi.

— Maršal Pelissier se je nek diplomatične časti v Londonu tako naveličal, da silno prosi, ga od ondi nazaj poklicati. Če še dalje v Londonu ostane, pravi nek, mora po njem biti. Slišati je, da ga bo berž po končanih konferencijah grof Valevski iz silne nadloge kot francozk poročnik rešil, namest Valevskega bo pa Drouin de l' Huys ministerstvo unanjih zadev prevzel.

— V mnogih časnikih je bilo poslednji čas brati, da ste se avstrijska in turška vlada pogodile za stran pomirjenja Bosne in Hercegovine. „Constitutionnel“ piše, da ni kar nič resnice v tem.

— Francozki časnik „Courrier du Havre“ je dal pregled vročih polétij od najstarejih časov do leta 1858. Učeni, kateri je ta pregled sestavil, misli, da more iz tega posneti, da bodo vroče polétja, ki so se 1857 začele, še štiri leta, to je do 1861 terpele.

— Minister mornarstva je ukazal, da morajo biti vse vojne barke, ktere se predelujejo ali izdelujejo, do konca prihodnjega leta dodelane.

— V poslednjem ministerskem zboru v St. Cloud-u je bilo sklenjeno, občeno vodstvo za varnost in policijstvo ustanoviti. Tako pišejo belgijski časniki iz Pariza.

— Francozka vlada je poslala dve barki manje verste v jadransko morje, in misliti se dá, da namerja, ondi si stanovitno postajo narediti.


— „Moniteur“ je natisnil po časniku „Echo de l' Est, dopis o stanji polja, iz kterega se zvé, da bodo na Francozskem obilo žita pridelali.

— Turški pooblastenec pri konferencijah v Parizu, Fuad paša, je nekoliko obolel, zavoljo tega so sèje odložene.

**Iz Angležkega.** Že večkrat omenjeni Rarey, kateri ima skrivnost, zverine krotiti, je ukrotil v zverinjaku v Londonu cebro, ktera je bila silno divja, tako, da hodi zdaj za njim kakor najkrotkeji pes.

**Iz Greškiga.** Atinski časnik „l' Espérance“ pripoveduje, da so našli blizo sela Arnaulti, ne dalječ od Farsala, grob očaka zdravnikov, Hippokrata. Napis na grobu ne dá dvomiti, da je Hippokratov. V grobu so našli zlato palico v podobi kače, zlato verižico in ploščico v podobi vezilca, verh tega pa še bronast dopersen kip Hippokratovemu podoben. Vse to so poslali v Carigrad. — Bil je pa Hippokrat najstareji in najslavnejši grški zdravnik, kateri je živel 400, ali kakor nekteri terdijo, celo 600 let pred Kristusom.

**Iz Turškega.** Vstaja na otoku Kandia je vsaj za zdaj potišena. Prejšni poglavar je odstavljen in na njegovo mesto postavljen Sami paša, dosedaj minister šolstva. Soliman paša, kateri je bil s 4 bataljoni vojakov v Hercegovino in Bosno namenjen, je odrinil na Kandio z njimi.

 **Kmetijska družba je prejela iz Reke naročilo na 6000 sadnih divjakov do prihodnje jeseni. Kdor jih kaj ima (jabelk, hrušk in družih), naj dá berž družbi na znanje: koliko in kakošnih divjakov in po čim jih pripelje v jeseni do Ljubljane ali pa do Reke. Toda mož beseda mora biti, kdor bo kaj ponudil.**